

**ГОРОД**

Река волнуется раз...  
В ожидании сюрпризов от природы,  
или Что паводок грядущий  
нам готовит?

**4****ШКОЛА**

Когда построят школы в новых микро-  
районах? Интервью с председателем  
Муниципального совета по развитию  
образования Павлом Лариковым

**5****СПОРТ**

В Нижневартовске официально закрыли  
третий сезон «Школьной волейбольной  
лиги». Самые яркие моменты  
праздника – в фоторепортаже

**6**

# Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 15/843 от 21 – 27 апреля 2016 г.

НАША ГАЗЕТА  
в социальных сетях[www.facebook.com/samotlorexpress](http://www.facebook.com/samotlorexpress)[www.vk.com/samotlorexpress](http://www.vk.com/samotlorexpress)

На фото: первый заместитель главы администрации г. Нижневартовска Сергей Левкин и исполнительный директор «Птицефабрики Нижневартовской» Евгений Тренин

## Без шума и пыли,

или, Шаг навстречу импортозамещению

**ЭКОНОМИКА**

Татьяна Шлыкова  
Фото Ирины Ждановой

Так состоялось ли импортозамещение, декларируемое властями, в условиях санкций и сокращения закупок продуктов и товаров из-за рубежа? Изменились ли роль и положение отечественных производителей? Эти вопросы интересуют многих. Мы вам не ответим за всю страну. Но картину маслом по Нижневартовску покажем. Журналистам в этом помогли организаторы пресс-тура, который посвятили взаимодействию местных товаропроизводителей и торговых предприятий города.

Оказалось, показатели сельхозпроизводителей растут. Причем, кратно. К примеру, Нижневартовская птицефабрика в результате модернизации по итогам 2015 года увеличила производство яиц на 60%, а производство куриного мяса на 67%. В крестьянско-фермерском хозяйстве Натальи Филькиной за прошлый год реализовано 875 тонн свинины, а с начала этого года – уже 212 тонн.

Торговые сети города все чаще делают ставку на местную продукцию, отдавая ей все больше места на своих прилавках. По словам представителей управления по потребительскому рынку, доля местной продукции в торговой сети города сегодня составляет не ме-

нее 10%. Активно сотрудничает с местными производителями, фермерами города и района один из крупнейших магазинов Нижневартовска – «Три поросятка». Здесь заметно изменилось соотношение мясной импортной и местной продукции в сторону увеличения последней до 70%. Прочные позиции занимает лишь бразильская свинина. Заместить не удастся и норвежскую рыбу: Дальний восток и Мурманск не справляются с объемами. Одно безусловно – в условиях санкций полки нижневартовских магазинов не стали беднее.

Подробности из пресс-тура  
читайте в следующем номере

**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

В России на 3,4% вырос прожиточный минимум. В I квартале 2016 года на душу населения он составил 9 776 рублей, для трудоспособного населения – 10 524 рубля, для пенсионеров – 8 025 рублей, для детей – 9 677 рублей.

В Нижневартовске 9 мая в 16.00 на Комсомольском озере пройдет акция «Рекорд Победы». Участники должны выполнить упражнение «отжимание» за каждый прожитый мирный день с момента окончания войны. В этом году все участники акции должны отжаться в общей сложности 25 тысяч 933 раза. Цель акции – поднятие патриотического духа и пропаганда здорового образа жизни.

В ближайшие два года в Югре появятся порядка 40 новых детских садов: в Сургуте, Нижневартовске, Мегионе, Пыть-Яхе, Нягани, Лангепасе, Урае, Ханты-Мансийске, а также в Березовском, Октябрьском, Кондинском, Нижневартовском, Сургутском, и Ханты-Мансийском районах.

О своих доходах открыто заявили более 60% чиновников Югры. Сдать налоговую декларацию обязаны более 1 300 человек, которые занимают различные посты в органах местной власти. На очередном заседании совета по развитию местного самоуправления губернатор посоветовала своим подчиненным сдать декларации в срок.

Индекс потребительских цен в России за I квартал текущего года составил 102,3%. Стоимость продуктов питания в составе величины прожиточного минимума на душу населения увеличилась на 3,4%. Подорожали и неподорожавшие товары и услуги – на 3,7% и 3,8 % соответственно.

Концерты классической музыки в исполнении воспитанников детской музыкальной школы имени Ю.Д. Кузнецова в фойе ж/д вокзала в Нижневартовске планируют провести 9 мая и 1 июня. Напомним, что весной в здании ж/д вокзала появилось пианино. На инструменте может сыграть любой желающий. Юные музыканты уже дважды устроили здесь концерт.

22 апреля завершается спецоперация «Фуражка». Под пристальным контролем на дорогах попали сотрудники полиции. В рамках операции особое внимание уделялось стражам порядка, превышающим скорость или выезжающим на полосу встречного движения, использующим служебный транспорт в личных целях. По статистике, с начала года по вине полицейских совершено 10 ДТП.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ****23 апреля, суббота**

температура воздуха  
ночью: +6°...+12° днем: +7°...+12°  
ветер: ВЮВ 3 м/с  
давление: 759 мм рт.ст.

**24 апреля, воскресенье**

температура воздуха  
ночью: +5°...+11° днем: +6°...+14°  
ветер: ЮВ 4 м/с  
давление: 756 мм рт.ст.

**ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ**

«Самотлор-экспресс»

**8 (3466) 49-13-17**E-mail: [gazeta.samotlor-express@yandex.ru](mailto:gazeta.samotlor-express@yandex.ru)

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ОТ ДУШИ БЛАГОДАРИМ



В этом году на общественные слушания об итогах работы за 2015 год бюджетного учреждения ХМАО – Югры «Низневартовская психоневрологическая больница» был приглашен и наш клуб «Добрый вечер». Основным докладчиком выступала главный врач больницы Ольга Давыдовна Жевелик, содокладчиками – заведующие поликлинических отделений и служб. В учреждении – семь отделений и служб. Здесь оказывают широкий спектр услуг. Отделения возглавляют высококвалифицированные штатные сотрудники – врачи высшей категории и кандидаты наук. Больница оснащена всевозможным современным оборудованием, что вызывает восхищение и гордость. Участники нашего клуба «Добрый вечер» ежегодно проходят профилактические курсы лечения в отделении психотерапии и неврозов, заведующей которого является кандидат наук Михеева Г.Ф. Мы на себе ощутили, что отделение – это оазис доброты и терпения, там замечательный микроклимат, все сотрудники дружелюбны, у всех процедурных медсестер золотые руки.

Поэтому, когда нам дали слово на общественных слушаниях, мы поблагодарили весь коллектив больницы за профессионализм, внимательное отношение и соучастие к своим пациентам. Была у нас и просьба: помочь одинокому больному пенсионеру, брошенному детьми.

Мы были приятно обрадованы, узнав, что нашу просьбу представители НПБ не оставили без внимания. Участие проявили заместитель главного врача по медицинской части Олег Николаевич Гринченко, заведующий поликлиническим отделением Константин Анатольевич Шемонаев.

Уже буквально на следующей неделе больного посетила врач социально-психологического отделения Татьяна Макаровна Герасимова. Четко, со знанием дела она прописала для него программу реабилитации и обещала активную и всестороннюю помощь.

Приятно, что врачи обладают высоким стремлением оказать помощь. Спасибо им за заботу о людях и доброжелательность! Благодарим за открытые для любви и милосердия сердца. Желаем всем здоровья и благополучия семьям.

Члены клуба интересных встреч  
Нелли Нижегородцева  
Марина Фомина



## Просто – Югра

## ОКРУГ

Окружное правительственное на этой неделе одобрило изменения в статью 1 устава региона, связанные с кратким наименованием субъекта. Как сообщает пресс-служба губернатора, согласно поправкам, сокращенное название региона предполагается утвердить как «Югра». Дума округа планирует принять эти поправки на заседании 27 апреля.

Короткое название будет использоваться во внутренней переписке между

органами власти и местного самоуправления, в выступлениях, в устной речи, во время презентационных, спортивных и иных мероприятий, в туристской символике и сувенирной продукции.

При этом поправки оставляют полное название субъекта как «Ханты-Мансийский автономный округ – Югра», указанное в статье 65 Конституции России. Оно применяется при официальном использовании наименования региона, его муниципальных образований, органов власти и местного самоуправления, а также должностных лиц.

## Долги доведут до суда

## КАПРЕМОНТ

Департамент ЖКХ администрации г. Нижневартовска

Более 1 000 претензий на общую сумму почти 11,5 миллиона рублей направлены нижневартовским неплательщикам за капремонт. Югорский фонд капитального ремонта многоквартирных домов продолжает работу с должниками. Некоторые вартовчане, получив уведомления, добровольно в

досудебном порядке погасили долги в размере 10% от указанной суммы.

Также сотрудники фонда подготовили 96 исковых заявлений в суд на общую сумму более 1,5 миллиона рублей. В пользу регионального оператора уже вынесено 21 решение на сумму около 315,5 тысячи рублей.

Также вынесены 5 определений о прекращении производства по делу в связи с полной оплатой задолженности на общую сумму 89 тысяч рублей. Другие дела находятся на рассмотрении в судах.

## Чтобы уйти со школьного двора

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

Школьная форма и фартуки – самый востребованный наряд сегодня в некоторых нижневартовских пабликах в социальной сети «ВКонтакте». Старшеклассницы, как истинные девушки, уже озадачились тем, как будут выглядеть на прощальной линейке. Они ищут школьную форму – платья и фартуки – на прокат, а еще бантики и

кружевные ленты. Кстати, по разным оценкам, только кружевные фартуки обойдутся девочкам от 500 до 1 500 рублей. Школьная форма для последнего звонка стоит подороже.

Всего в этом году в Нижневартовске прозвонит последний звонок для более чем 4 000 старшеклассников. А если быть точными, то для 2 552 девятиклассников и для 1 471 одиннадцатиклассника, сообщили «СЭ» в городском департаменте образования.

## На юге области – режим ЧС



Фото из социальной сети

## ПАВОДОК-2016

Ситуация с паводком на юге Тюменской области остается сложной, несмотря на то, что вода отступает. Режим ЧС введен на нескольких территориях: в Ишиме, а также в Ишимском, Соркинском, Исетском, Аромашевском районах.

По последним данным регионального МЧС, подтоплено 675 жилых домов и 11 низководных мостов. Эвакуированы 1 295 человек, у родственников размещено более тысячи граждан. Развернуты шесть пунктов временного размещения, в которых находятся 243 человека. В ликвидации чрезвычайной ситуации задействованы 620 человек, 155 единиц техники и 49 плавсредств.

Сейчас идет спад воды в малых реках. Уже 82 дома в Ишиме освободились от подтопления. На улицах районного центра, с которых уходит вода, начались работы по уборке и текущему содержанию, вывозится мусор.

В ходе очередного заседания штаба губернатора Тюменской области Владимир Якушев поручил проработать вопрос о перерасчете счетов за коммунальные услуги, которые не были оказаны людям в связи с подтоплением. Подписано постановление о проведении в городе месячника по санитарной очистке, благоустройству и озеленению города.

## 50 заседание

## ГОРОД

Дума Нижневартовска проведет 50 заседание на следующей неделе. Оно намечено на 29 апреля. В повестке дня 16 вопросов, связанных с налогообложением и экономикой, образованием, жилищной политикой. Также депутаты обсудят порядок проведения конкурса по отбору кандидатов на должность главы города Нижневартовска.

Накануне думы пройдут заседания постоянных депутатских комиссий.

## Когда распогодится

## ДОРОГИ

Работники МУП «САТУ» продолжают ликвидировать аварийно-опасные участки на дорогах Нижневартовска. На днях работы проводились на перекрестке ул. Спортивной и Нефтяников, а также на ул. Лопарева и в старой части города. В общей сложности отремонтировано более 175 кв. м дорожного полотна. К полноценному ямочному ремонту дорог города приступят уже в мае.

## После диктанта

## АКЦИЯ



Сразу на восьми площадках в минувшую субботу, 16 апреля, уже в четвертый раз нижневартовцы сели за парты и приняли участие в акции «Тотальный диктант». Теперь организаторы с полным правом считают диктант – НАПИСАННЫМ! Проверить себя и свою грамотность пришли 327 человек. Число участников акции в последние годы увеличивается. В 2014-м диктант писали 167 нижневартовцев, в 2013-м – 156 человек.

Темой этого года стали древние цивилизации. Автор текста – детский писатель Андрей Усачев. Он читал текст для диктанта в Новосибирском государственном университете – на родине «Тотального диктанта». По оценке диктаторов (тех, кто читал диктант), текст не сложный, но о Древнем мире, поэтому изобилует названиями устаревших местностей, древних племен и т.д. И только в этом, пожалуй, была сложность.

На этой неделе все работы проверяли на кафедре филологии и массовых коммуникаций НВГУ. В этом году впервые состоится онлайн-вебинар по разбору ошибок ТД, также можно получить консультацию по своей работе у филологов НВГУ. А 23 апреля в 12.00 в актовом зале главного корпуса НВГУ (ул. Ленина, 56) состоится итоговое мероприятие.

**Для справки.** «Тотальный диктант» – ежегодная образовательная акция в формате добровольного диктанта для всех желающих. Цель проекта – дать возможность каждому человеку проверить свое знание русского языка и пробудить интерес к повышению грамотности. Идея «Тотального диктанта» родилась в 2004 году в студенческом клубе «Глум-клуб» Новосибирского госуниверситета. В 2015 году в акции приняли участие 108 тысяч человек из 58 стран. Авторами текстов для диктантов в разные годы становились Борис Стругацкий, Дмитрий Быков, Захар Прилепин, Дина Рубина, Алексей Иванов, Евгений Водолазкин и другие.

## Праздники в безопасности

### АНТИТЕРРОР

Вопрос обеспечения безопасности во время проведения предстоящих праздников обсудили на совместном заседании Антитеррористической комиссии г. Нижневартовска. С сотрудниками учреждений культуры, образования, спорта отработаны алгоритмы действий в экстренных ситуациях, проведены инструктажи и тренировки антитеррористической направленности. Совместно с правоохранительными ор-

ганами сотрудники предприятий ЖКХ проведут обследования жилого сектора, расположенного вблизи проведения праздничных мероприятий. Бесхозный транспорт эвакуируют, обследуют чердаки и подвалы жилых домов. Парковка в центре города будет ограничена, а на некоторых участках дорог, как и положено, перекроют движение транспорта. Кроме того, на время праздников будут приостановлены все строительные работы на территории города. В дни праздничных мероприятий полицей-

ские перейдут на усиленный вариант несения службы. Особое внимание они уделят объектам транспорта и общественным местам. Помогать следить за порядком полиции будет видеосистема «Безопасный город».

Добавим, на время праздничных мероприятий в городе будет действовать оперативный штаб полиции. По тел. 49-33-98 горожане могут сообщить важную информацию о правонарушениях или преступлениях. Также обо всех происшествиях можно сообщать по тел. 112.

## Где-то папа наш пропал...

### ЗАКОН

В Нижневартовске в управлении по опеке и попечительству администрации города на учете состоят 645 детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право получать алименты. Фактически из них алименты получают 155 человек. Одной из причин невыплаты алиментов на содержание детей, оставшихся без попечения родителей, является асоциальный образ жизни должников, отсутствие доходов и иного имущества у родителей, которые не трудоустроены либо отбывают наказание в исправительных учреждениях.

Управлением по опеке и попечительству администрации города регулярно проводится консультативная и разъяснительная работа с опекунами (попечителями, приемными родителями) по вопросам взыскания алиментов. Судебные приставы-исполнители отдела службы судебных приставов по городу Нижневартовску и Нижневартовскому району также ведут работу в рамках своих полномочий:

- арест имущества должника;
- составление протокола об административном правонарушении по статье 17.14 Кодекса РФ об административных правонарушениях;
- объявление исполнительного розыска должника;
- установление временного ограничения на выезд должника из РФ;
- привлечение должника к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов по статье 157 Уголовного кодекса РФ.

**Для справки.** Согласно статье 36 Гражданского кодекса РФ опекуны (попечители, приемные родители) обязаны защищать права и интересы своих подопечных, в том числе право на получение алиментов.

## По дорогам колесит спецкомиссия

### РЕМОНТ

В Нижневартовске продолжают работы по ликвидации очагов аварийности на дорогах. Ежедневно специальная комиссия, в которую входят представители департамента ЖКХ администрации города, сотрудники ГИБДД и общественники, проводит обследование городских автомобильных дорог. В ходе очередного объезда, аварийные участки были выявлены в створе проспекта Победы и улицы Пикмана, а также в старой части города. Подрядной организации поручено в течение суток провести ремонтные работы. Комиссия работает в том числе и по обращениям граждан, поступающим в администрацию города. В частности, жители города сообщили о том, что на улице Лопарева в районе автобусной остановки «Лесная» разрушенное дорожное полотно создает угрозу как пассажирам, так общественному транспорту. Подрядчики в кратчайшее время ликвидировали данный аварийно-опасный участок.



Фото из архива редакции

## Депутаты отчитались о доходах

### ДЕКЛАРАЦИЯ

Депутаты Госдумы РФ от Югры, Ямала и Тюменской области опубликовали декларации о доходах за 2015 год. Самыми состоятельными парламентариями, судя по представленной информации, являются представители от Югры.

Так, единоросс, совладелец «НОВАТЭКА» Леонид Симановский задекларировал 907,6 млн рублей, супруга бизнесмена – доход в 31,6 млн рублей. Представитель «Справедливой России» Михаил Сердюк отчитался о доходе в 37,8 млн рублей, у жены парламентария – 18,1 млн рублей.

Доход выходца из «Газпрома» Павла Завального в минувшем году составил 30,04 млн рублей, его супруги – 52,5 тысячи рублей. Депутат Госдумы от ЛДПР Владимир Сыров задекларировал 14,2 млн рублей, его супруга – 586 тысяч рублей.

Далее следуют депутаты Госдумы от Тюменской области. Единоросс, бывший прокурор области Эрнест Валева отчитался о доходе в 5,4 млн рублей, супруга – 1,6 млн рублей. Член «ЕР» Анатолий Карпов указал свой доход в 4,9 млн рублей, его жена и ребенок – без доходов. Единоросс Иван Квитка вписал в декларацию 4,7 млн рублей, его супруга – 1,8 млн рублей. Либерал-демократ Максим Шингаркин задекларировал 4,8 млн рублей, коммунист Вячеслав Теткин – 5 млн рублей, его супруга – 1,4 млн.

Ямальские депутаты находятся примерно на тех же позициях, что и тюменские. Так, единоросс и президент Союза оленеводов России Дмитрий Хороль задекларировал 5,3 млн рублей. Еще один депутат-единоросс от ЯНАО, президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири, Дальнего Востока Григорий Ледков указал в декларации доход в 4,7 млн рублей.

## Теперь не только «змейка»

### ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

Автоэксперты и представители российских автошкол провели серию практических экспериментов и тестов, чтобы проверить возможность сдачи экзаменов на водительские права по новым правилам, вступающим в силу с 1 сентября 2016 года. Об этом сообщает РИА Новости.

Предварительные исследования и проведенные эксперименты позволяют утверждать, что большинство упражнений соответствует реалиям дорожного движения, считают специалисты.

По их мнению, с большинством заданий в новых условиях подготовленные водители могут справиться довольно легко, хотя по ряду нововведений необходим мониторинг и, возможно, внесение поправок.

Чрезмерно жестким эксперты сочли только упражнение «въезд в бокс задним ходом». Спорным, на их взгляд, является включение в экзамен на площад-



Фото из архива редакции

ке элемента «скоростное маневрирование» для мототранспорта. Недоумение экспертов вызвало упражнение «повороты на 90 градусов», которое фактически повторяет упражнение «змейка».

Наибольшее сожаление экспертов вызвало отсутствие серьезных изменений в экзамене по вождению в условиях реального дорожного движения, который они считают на сегодняшний

день «наиболее проблематичным».

Изменения в порядке приема теоретического экзамена эксперты поддержали, хотя и предложили более равномерно распределить вопросы по всем разделам и темам курса обучения. Принципиально новые требования к теоретическому экзамену, по мнению рабочей группы, окажут позитивное влияние на качество подготовки.

## ПОРОК – ЗА ПОРОГ!

### ДОПИНГ-КОНТРОЛЬ ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ

На этой неделе только за сутки на дорогах г. Нижневартовска нарядами дорожно-постовой службы выявлено и привлечено шесть водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения. За три месяца 2016 года выявлено и привлечено к административной ответственности 479 водителей в состоянии опьянения, а так же 84 гражданина, повторно нарушивших Правила дорожного движения в части управления транспортным средством в состоянии опьянения, что грозит уголовной ответственностью.

В связи с этим 22 апреля на территории города пройдет комплексное мероприятие по выявлению водителей, управляющих своими автомобилями в состоянии опьянения. К проведению запланированы специализированные рейдовые мероприятия, сопровождающиеся выходом 100% личного состава для выявления нарушителей на дорогах.

Госавтоинспекция города напоминает, что управление транспортным средством в состоянии опьянения считается одним из самых грубых нарушений правил дорожного движения и ответственность предусмотрена так же серьезная. При первом нарушении требований Правил дорожного движения водителю грозит штраф в 30 000 рублей и лишение водительского удостоверения сроком от полутора лет, при повторном аналогичном нарушении – уголовная ответственность, лишение права управлять автомобилем сроком до трех лет, в том числе судом может быть вынесено решение о заключении под стражу сроком до двух лет.

**Для справки.** За три месяца 2016 года на территории округа Югры отмечен рост дорожно-транспортных происшествий с участием пьяных водителей. Так, в первом квартале 2016 года на дорогах округа произошло 36 дорожно-транспортных происшествий по вине водителей указанной категории, в которых четыре человека погибли и 58 получили ранения различной степени тяжести.

### НЕТ «ФАНФУРИКАМ!»

Предприниматели, работающие в отдаленном поселке Саранпауль Березовского района Югры, решили отказаться от продажи так называемых «фанфуриков» - небольших флаконов с технической спиртосодержащей жидкостью, популярной среди лиц, страдающих алкогольной зависимостью. Об этом сообщил в своем блоге известный в Югре блогер Усик Маркосян, проживающий в Саранпауле.

По его словам, на днях в селе состоялось собрание, инициированное администрацией вышеназванного населенного пункта и участковым уполномоченным полиции. В конечном счете владельцы торговых точек Саранпауля пришли к общему мнению, что продавать некачественную спиртосодержащую продукцию действительно не стоит. И добровольно решили прекратить ее реализацию.

«А если предприниматель обещал, значит, будет обещание держать, - заключает Усик Маркосян. - В Саранпауле, благодаря предпринимателям, скоро продажа отравы прекратится. А вот в остальной части России - нет».

**Для справки.** Труднодоступный поселок Саранпауль находится на северо-западе Югры, недалеко от границы с республикой Коми. В нем проживает около 2900 человек.

# Река волнуется раз...

В ожидании сюрпризов от природы, или Что паводок грядущий нам готовит?

## ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Татьяна Шлыкова

По прогнозу, уровень воды в Оби в этом году составит 840-920 см. Правда, в прошлом году прогноз был аналогичным и менялся четыре раза. О том, ждать ли жителям Нижневартовска большой воды нынче, шла речь на пресс-конференции с участием директора департамента ЖКХ городской администрации Сергея Афанасьева и директора управления по делам ГОиЧС Вадима Татаренкова.

Еще немного и ледоход начнется в нашем городе. По данным управления по делам ГОиЧС, 15 апреля он был в 670 км от Нижневартовска в районе Томской области, и двигался в нашу сторону со скоростью 70 км в час. Дата ледохода определена ориентировочно на 28 апреля плюс-минус пять дней.

С 15 апреля официально начался мониторинг уровня воды в р. Обь. В день проведе-

ния пресс-конференции на прошлой неделе он составлял 279 см. За зиму вода в реке упала. По словам Сергея Афанасьева, в 2015 году после половодья вода на некоторых участках оставалась до поздней осени. И в зиму город «ушел» с уровнем воды в реке 495 см, вместо привычного 220-270 см. Ожидается, что в мае вода будет прибывать по 1-2 см, а в июне наберет темп до 10 см в сутки.

Уже сегодня в Нижневартовске готовятся к паводку и предпринимают все возможные меры. Вода не застанет город врасплох, уверяют чиновники.

Принято распоряжение главы городской администрации, где расписан план мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий паводка. Разработан план оперативных действий в случае ЧС при угрозе подтопления.

По словам Татаренкова, статистика подъема уровня воды в реке ведется с 1972 года. Первое наводнение было в 1979 году, когда уровень воды в Оби был зафиксирован в 1 071 см. С



Фото: Алексей Климец

этого момента вода ни разу не поднималась выше 980 см. Ни в период половодья в 2002 году, ни в 2007 году, ни в 2015 году.

Мы уже не действуем по наитию, как когда-то, во время большой воды, – сказал Вадим Татаренков. – Специалисты уже хорошо изучили поведение реки. У нас есть инструкция, где пошагово расписано, что необходимо делать при каждом уровне воды, будь то 820 см или 840 см. Теперь мы знаем, как действовать, когда вода перекрывает дороги или выходит на пойму...

Кстати, на пойму вода на нашей территории выходит при уровне воды в Оби более 8 метров. При уровне в 9 м 80 см поведение реки уже трактуется, как «опасное явление», при котором нужно оперативно принимать меры предосторожности и вводить режим ЧС. К слову, городская набережная защищает Нижневартовск от наводнения и способна выдерживать подъем воды до 12 м 40 см.

Основная цель противопаводковых мероприятий – не допустить затопления города, сказал во время пресс-конференции Сергей Афанасьев. Для этого предпринимаются все возможные меры.

Во-первых, уже полностью очищены ливневые канализации (как открытые, так и закрытые). В городском хозяйстве 66 км ливневых канализаций, 1 043 ливнепроницаемых колодца и 915 смотровых колодцев. Был период, когда ливнеприемники не успевали справляться с талой водой, но он был коротким. Во-вторых, ведется очистка дорожной сети и внутри микрорайонов. За нынешнюю зиму вывезено свыше 1 млн кубометров снега.

Уже сегодня идет большая работа с председателями СОТов. Тем, у кого дачные участки в зоне паводка, предлагают перевести свой участок в незатопляемые районы, например, за молокозавод. Цивилизованным способом уберечь свой земельный участок от затопления называют страхование своего имущества. Ведутся учения спасательных служб. Предусмотрены пункты временного размещения людей на 7 500 человек. В нынешнем распоряжении о противопаводковых мероприятиях сделан акцент на помощи крестьянско-фермерским хозяйствам в случае попадания в зону паводка. Готовятся площадки для эвакуации почти 4 000 голов животных.

Главным итогом прошлого года паводка, по словам Сергея Афанасьева, можно считать тот факт, что в результате дезинфекционной обработки не было допущено эпидемий и заболеваний. Кстати, на эти мероприятия в прошлом году из городского бюджета были потрачены 57 млн рублей. В общей сложности ликвидация последствий паводка в Нижневартовске обошлась двум бюджетам – городскому и окружному – в 900 млн рублей.

Причем львиную долю – более 450 млн рублей из окружного бюджета – направили на переселение людей. На компенсационные выплаты пострадавшим (по 25 тысяч и 40 тысяч рублей) было выделено 19 млн рублей из окружного бюджета и 5 млн рублей – из городского. По мнению чиновников, это серьезные суммы. Ни один из муниципалитетов, также пострадавших от «большой воды», не выделял таких средств.

Во сколько «встанет» паводок в нынешнем сезоне, пока вопрос открытый. Но ресурсы для этого предусмотрены. 28 млн рублей – таков резервный фонд Нижневартовска. В случае ЧС деньги будут использованы по назначению.

## ЛЕДОХОД ИДЕТ: ВЕДИТЕ СЕБЯ ПРИЛИЧНО!

Вскрытие реки Обь и основной ледоход в черте Нижневартовска, по информации ФГБУ «Обь-Иртышское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», ожидаются 28 апреля. В прошлом году это произошло 3 мая.

МКУ г. Нижневартовска «Управление по делам ГО и ЧС» рекомендует жителям города соблюдать правила безопасности в период ледохода:

- во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его;
- не допускать детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода;
- нельзя прыгать с льдины на льдину;
- проведите с детьми разъяснительную беседу и предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера;
- нельзя пользоваться само-

дельными переходами по льду, так как переходить водоемы весной строго запрещается;

- нельзя выходить на водоемы при образовании ледяных заторов.

Уважаемые горожане! Помните, что за свою жизнь и безопасность в первую очередь ответственность несет каждый самостоятельно. Кроме того, если вы оказались свидетелем несчастного случая на реке или озере, то незамедлительно звоните по телефону единой дежурно-диспетчерской службы 112.

## Пора повязывать Георгиевскую ленточку

### ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Управление по информационной политике администрации г. Нижневартовска

3 и 6 мая на улице Ленина в Нижневартовске проведут генеральную репетицию торжественного парада, приуроченного к празднованию 71 годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Планируется, что традиционно будет задействована техника ОМОНа, ДОСААФа России и других организаций города. Впервые свой транспорт времен войны представит Югорский военно-технический музей «Красная звезда».

«Праздничное шествие 9 мая начнется с участников акции «Бессмертный полк», за-



тем пройдут общественные организации ветеранов и в завершение – колонны трудовых коллективов. Заявки от организаций города начали поступать в январе. На данный момент есть уже около 20 заявок от желающих принять уча-

стие в шествии», – сообщила во время заседания оргкомитета заместитель начальника управления по социальной и молодежной политике администрации Нижневартовска Ирина Рыбина.

До 6 мая наведут порядок по-

сле зимы вблизи мемориала «Воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Кроме этого, по словам директора Дворца культуры «Октябрь» Оксаны Гавриловой, художники и дизайнеры учреждения уже начали разрабатывать новое оформление для площади, расположенной вблизи монумента. Ее украсят плакатами, на которых будут изображены архивные фотографии времен войны.

К празднованию Дня Победы подключится бизнес-сообщество города. Акция «Георгиевская ленточка» состоится на территории 12 торговых объектов. Об этом руководители предприятий уже уведомили управление по потребительскому рынку администрации города. В об-

щей сложности планирует раздать жителям и гостям Нижневартовска около 9 600 символов Победы в Великой Отечественной войне.

Всего с 4 по 9 мая в Нижневартовске планируется провести более десяти праздничных мероприятий, отметила заместитель главы администрации города по социальной и молодежной политике Марианна Парфенова. Каждое из них достаточно масштабное, поэтому во время проведения необходимо ответственно подойти не только к организации, но и к вопросам безопасности граждан. Правоохранительные органы совместно с жилищными и коммунальными службами проведут проверки подвальных и чердачных помещений, вывезут брошенные автомобили.

# В образовании важно мыслить на перспективу

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Юрий Андреев

Первого апреля во Дворце искусств состоялось пленарное заседание ежегодного городского форума «Образование – обществу». Наряду с традиционными августовскими совещаниями педагогов, это самое представительное собрание учительской общественности в нашем городе. По окончании форума мы встретились с председателем Муниципального совета по развитию образования, депутатом думы города Нижневартовска Павлом ЛАРИКОВЫМ.



## ВОСПИТЫВАЕМ ПАТРИОТОВ

**- Павел Анатольевич, форум «Образование – обществу» в этом году посвятили вопросам патриотического воспитания. Это дань моде? Мы пытаемся, что называется, быть в тренде, или тут действительно есть, что обсудить именно в Нижневартовске?**

- Конечно есть, что обсуждать. Может быть, где-то тематика патриотического воспитания звучит формально. В Нижневартовске – все очень конкретно, по делу. Все, кто слушал доклады на форуме, со мной согласятся: люди рассказывали о реальных методиках, обменивались мнениями, перенимали опыт. Патриотизм – тонкая материя, духовная. Трудно молодого человека заставить любить Родину и уважать свое государство. Тут важно не количество каких-то мероприятий, акций, а их качество – наполнение таким содержанием, которое позволит школьнику сделать осознанный выбор в пользу традиционных, присущих нашему обществу ценностей. Дети сегодня ведь очень хорошо информированы. Когда им говоришь, что, мол, вы живете в великой стране, вам есть, чем гордиться, они не принимают все на веру. Они просят аргументов, дают собственные оценки, их нужно убеждать, напитывать информацией. Патриотическое воспитание – это и есть такое вот питание ребенка вещами, которые позволяют ему испытывать гордость за страну, в которой он родился, за край, в котором он живет.

И не нужно думать, что патриотизм формируется только на классных часах и во внеурочных мероприятиях – специальных акциях к Дню защитника Отечества, к Дню Победы и так далее. Воспитанию патриотических чувств служит и содержание уроков, причем по самым разным предметам: от истории и обществознания до физики, химии и информатики...

**- Каким образом информатика помогает воспитать патриотов?!**

- Взаимосвязь есть, и она четко прослеживается. Если мы честно говорим нашим детям, подросткам, что перед Россией стоят большие, сложные задачи, многие из которых предстоит решать именно их поколению, мы актуализируем для школьников процесс познания. Мы повышаем ценность всего того, что дают им в школе. И подросток, юноша или девушка, начинает осознавать: страна рассчитывает на меня! Получив хорошее образование, я могу стать инженером, программистом, химиком, биологом и внести свой вклад в величие России. Разве это не патриотические чувства – стремление быть полезным стране, обществу, осваивать новые технологии, делать изобретения, развивать экономику? Если наше молодое поколение будет уверено, что каждому талантливому, способному государству готово создавать условия для самореализации – это лучший способ воспитать патриота!

Поэтому сегодня качественное инженерно-техническое образование является еще одной из важных задач патриотического воспитания. В городских школах в 2015 году организовано: два инженерных класса (СШ № 9 и Лицей № 2),

семь информационно-технических классов (СШ №№ 7, 9, 21, Лицей, Лицей № 2), два «Роснефть»-класса (СШ № 42). Также в России создается сеть детских технопарков, где обучающиеся могли бы получать дополнительные образовательные услуги по техническим и инженерным специальностям. В Югре определены четыре учреждения, на базе которых планируется реализация этой инициативы, в том числе «Центр детского и юношеского технического творчества «Патриот» города Нижневартовска. На данном этапе округ определяет направления этого инновационного объекта, там целый ряд проектов в различных областях: робототехника, автомобильная техника, радиотехника, а также проекты в области экологии.

У нас уже есть первые результаты этой работы. Так, за последние три года во всероссийских открытых конкурсах научно-исследовательских и творческих работ молодежи обучающиеся Центра «Патриот» и Лицея № 2 заняли девять первых мест. Некоторые изобретения детей получили высокую оценку ведущих инженеров-конструкторов России. Обучающиеся Лицея, Лицея № 2, школы № 14, завоевали шесть призовых мест на международном уровне, восемь – на всероссийском, 17 – на региональном. В межрегиональном химическом турнире по теме «Химия и космос», который проходил в 2016 году в МГУ в Москве, команда лицея получила диплом III степени.

## ОБРАЗОВАНИЕ – ДЕЛО КАЖДОГО

**- Форум «Образование – обществу», является еще и формой публичного представления результатов деятельности системы образования города за прошедший год и обсуждения задач, стоящих на повестке дня. Каковы главные достижения, над чем предстоит работать и какова роль в процессе управления образованием общественности и совета, который возглавляете?**

- Много вопросов в одном. Начну отвечать с последнего. У нас в городе действительно много сделано для того, чтобы общественность участвовала в управлении образованием. В школах и детских садах действуют управляющие советы. Трех образовательных организациям (Детский сад № 80 «Светлячок», МБОУ «Лицей», МБОУ «СОШ № 12») присвоен статус окружных пилотных площадок по вопросам развития государственно-общественного управления.

С 2007 года в городе создан и работает Муниципальный совет по развитию образования. С 2011 года я являюсь председателем этого совета. Этот орган объединяет родителей, педагогов, обучающихся, представителей городской общественности. Все вместе мы принимаем участие во всех значимых мероприятиях, заслушиваем и согласовываем программные документы, публичные доклады, участвуем в распределении финансовых средств, обсуждаем вопросы повышения качества и доступности образования.

Также члены совета активно участвуют в качестве общественных наблюдателей и экспертов в проведении ЕГЭ, олимпиад, в заседаниях наградных комиссий, в жюри конкурсов профессионального мастерства. С 2014 года представители Муниципального совета, родительских комитетов детских садов и управляющих советов школ стали принимать участие в независимой оценке деятельности образовательных организаций. Например, родители приняли участие в проверке готовности школ города и детских садов к началу учебного года.

## ДОСТИЖЕНИЯ РАДУЮТ

**- Получается, что-то наподобие совета директоров в бизнесе, которому исполнительные органы в лице департамента образования предлагают свои программы и отчитываются об их выполнении?**

- Мы, скорее, большой общегородской родительский комитет. Только такой, который не только информирует, но с которым советуется. Мы же все – такие же родители, у нас дети в наших городских школах учатся и детские сады посещают. Поэтому многое мы знаем не из визитов, которые стоят в плане работы совета, а из личной житейской практики. Образование и общественность – это партнеры, цель которых – вырастить достойного, конкурентоспособного гражданина нашего города, округа, страны. Если бы я выбирал девиз Муниципального совета, это были бы слова: «Образование – дело каждого».

Вот вы спрашивали о достижениях. Тут можно долго говорить, на самом деле, нам есть чем похвалиться. Например, созданием доступной среды для детей-инвалидов. В прошлом году 226 детей с ограниченными возможностями обучались в школах и 140 детей посещали детский сад. В том числе четыре ребенка инвалида-колясочника с помощью тьютеров (помощников) посещали дошкольные учреждения. 60 обучались на дому, а 29 – дистанционно. Необходимые для этого условия созданы в 20% образовательных организаций, что соответствует требованиям госпрограммы «Доступная среда». Так

Началось внедрение сертификата дошкольника. Этот документ позволяет частично компенсировать затраты родителей, если ребенок посещает частный детский сад. Стоимость этой услуги – в среднем около 15 тысяч рублей. Именной документ, номинал которого три тысячи рублей, позволяет снизить оплату за счет средств окружного бюджета.

На сегодняшний день у нас в городе три частных детских сада и один центр по присмотру и уходу за детьми. Их посещают 95 детей в возрасте от одного года и старше. Родители с помощью сети интернет могут наблюдать за своим ребенком: практически во всех помещениях, где занимаются группы, установлены видеокамеры. Что касается питания, то для частных детских садов еду готовят либо в муниципальных организациях, либо в штате имеется повар и разработано цикличное меню, которое отвечает всем современным требованиям.

## ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

**- Павел Анатольевич, с детскими садами действительно совершен самый настоящий прорыв. Но что будет со школами? Уже больше пятилетки у нас высокая рождаемость, и в перспективе нам не грозит нехватка школ? В тех же новых микрорайонах сады строятся, а школы – нет.**

- Очень важный вопрос. Со школами в новых микрорайонах все прилагают усилия, чтобы как можно быстрее найти источники финансирования. Для этого изыскиваются возможности попасть не только в окружную программу, но и в федеральную. Первой будет построена школа на 825 мест в 18 микрорайоне. Администрация города сейчас делает все, чтобы строительство началось как можно раньше. Конечно, когда нет ни одной школы на целых пять новых микрорайонов – это безобразие. Тут финансовый кризис нам очень помешал. И конечно, детские сады – в приоритете, и это понятно. Но школы будем строить обязательно.

У нас до сих пор почти 15% учащихся занимаются во вторую смену. При этом рождаемость в последние годы действительно нас очень радовала, и вот эти дети уже идут в школу. Количество перво-

**Патриотизм – тонкая материя, духовная. Трудно молодого человека заставить любить Родину и уважать свое государство. Тут важно не количество каких-то мероприятий, акций, а их качество – наполнение таким содержанием, которое позволит школьнику сделать осознанный выбор в пользу традиционных, присущих нашему обществу ценностей.**

же у нас создаются условия для инклюзивного образования – совместного обучения здоровых детей и детей с ограниченными возможностями.

Как известно, 2016 год объявлен Годом детства в Югре. А в 2015 году удалось решить один из самых острых вопросов – ликвидировать очередь в детские сады для всех малышей с трех лет. В этом году Нижневартовск поставил перед собой новую задачу – обеспечить в 2016 году 45% стоящих в очереди малышей в возрасте от 1,5 до 3 лет местами в детских садах. Уже сейчас в 31 детском саду более 2 300 детей этого возраста, посещают такие группы. Для этого детские сады изменили свои уставы и снизили тот возраст, с которого они могут принимать детей. Более того, есть детские сады, которые принимают детей с года. Только в прошлом году было дополнительно создано 1 010 мест. Годом ранее – почти 3 000. На особом контроле сейчас четыре крупных детских сада, строительство которых сегодня выходит на финишную прямую. Два из них, что немало важно, в новых микрорайонах. Плюс у нас в этих микрорайонах открылись билдинг-сады, они используют помещения на первых этажах жилых зданий.

классников в последние годы в два раза выше количества учащихся 11 классов! У нас по 5-6 классов-комплектов в год прибавлялось суммарно по всем школам, теперь будет еще больше. То есть, нам не только от второй смены надо избавляться, нам надо строить новые школы просто потому, что резко растет количество детей в начальной школе. А потом ведь, окончив четыре класса, дети эти пойдут дальше. Значит, нам и учителей нужно будет дополнительно в штат принимать для среднего звена. А это – кадровый вопрос. То есть, формируя стратегию развития образования, очень важно мыслить на перспективу. Нужно в комплексе анализировать и демографические тенденции, и государственную политику, новации, которые планируются внедрить в ближайшие годы на федеральном уровне. Есть над чем работать в развитии системы стимулирующих выплат, так называемых «эффективных контрактов», надо усиливать поддержку молодых специалистов, готовить школы к внедрению новых стандартов среднего образования с 2018 года. Одним словом, работы очень много. Но сообщая, понимая развитие образования как задачу и общества, и государства, нам под силу добиваться решения любых, самых сложных проблем.

# Таких медалей в городе еще не видели!

В Нижневартовске завершился третий сезон «Школьно волейбольной лиги»

Фото Владислава Суханова

Радостные лица ново-явленных чемпионов, поздравительные речи, красивые кубки и переливающиеся под ярким светом прожекторов медали. А еще – подарки от спонсоров, сладкие призы, много музыки, блики фотовспышек и море положительных эмоций. Все это – прощальный аккорд, церемония официально закрывшая волейбольный сезон для школьников Нижневартовска. 15 апреля в Зале международных встреч состоялось награждение призеров и победителей третьего сезона «Школьной волейбольной лиги». Самые яркие моменты этого праздника – в нашем фоторепортаже.



В борьбе за первое место у юношей произошла маленькая сенсация. Команда средней школы № 3 сумела сместить с высшей ступеньки пьедестала двукратного чемпиона ШВЛ – сборную 7-й школы. В 11 турах чемпионам удалось не потерпеть ни одного поражения.



Наградам нижевартовских юных волейболистов могут позавидовать и бывалые спортсмены. Медали призеров ШВЛ были отлиты по заказу городской федерации волейбола на предприятии «Михайловское литейное производство» (г. Санкт-Петербург), а кубки изготовлены московской компанией «Диалог-Конверсия», которая является официальным партнером и поставщиком Министерства спорта РФ и Олимпийского комитета РФ.



Представители предприятий – официальных спонсоров турнира ШВЛ (слева направо): Руслан ХУЗИН (ООО «НефтьЭнергоСтрой»), индивидуальный предприниматель Павел ЛАРИКОВ и Сергей ЖИГАЛОВ (ООО «Синтез»). В компании со спонсорами – победители турнира в лайт-лиге среди юношей, сборная средней школы № 8.



Так же, как и в прошлые годы, призерам вручили командные сертификаты на приобретение фирменной спортивной экипировки в магазине «СпортАрт» номиналом от 37 до 60 тысяч рублей (в зависимости от занятого места и лиги).



Создание условий для подготовки смены игрокам волейбольного клуба «Самотлор» – одна из задач, которая стоит перед школьным чемпионатом. Оказаться когда-нибудь в составе команды мастеров пожелал юным спортсменам в своем выступлении на праздничной церемонии в Зале международных встреч спикер окружного парламента Борис ХОХРЯКОВ.

До начала церемонии награждения команд, занявших призовые места, президент городской федерации волейбола, депутат областной думы Юрий ЕЛИН вручил благодарственные письма администраторам группы ШВЛ социальной сети «ВКонтакте»: Анастасии Гербер, Юлии Заикиной (обе – учащиеся 11Б класса, СШ № 7) и Яне Саляевой (учащаяся 8Г класса СШ № 12). Именно эти девушки помогают организаторам турнира поддерживать обратную связь со всеми участниками проекта и привлекать в ряды ШВЛ новых и новых игроков.



«Школьная волейбольная лига» растет год от года: в последнем сезоне чемпионата количество команд оказалось рекордным – 54 сборных из 29 школ и трех нижевартовских колледжей. Организаторы турнира шутят, что скоро на проведении церемоний открытия и закрытия соревнований в Зале международных встреч будет тесновато.

# Перловая каша для президента,

или Самые яркие цитаты Путина на «прямой линии»-2016



## ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

ФБА «Экономика сегодня»

14 по счету «прямая линия» Владимира Путина с россиянами длилась 3 часа 39 минут. Глава государства отвечал на вопросы из телестудии в здании Гостинного двора на Ильинке, расположенной вблизи Кремля. В ходе «прямой линии» было задано 80 вопросов, немалая часть из них касалась внутренней политики. Отвечая на вопросы россиян, Владимир Путин прокомментировал предстоящие думские и президентские выборы, рассказал о своем отношении к Рамзану Кадырову и скандалам вокруг некоторых экс-губернаторов, находящихся под арестом. Кроме того, главе государства пришлось ответить и на личные вопросы, например, о любви к каше и о первой леди страны.

ФБА «Экономика сегодня» собрало самые яркие фразы Владимира Путина на прямой линии.

«Начал экономить на времени. Это са-

мое дорогое, что у нас есть», – поделился президент своим рецептом экономии. «Сейчас в экономике серая полоса», – сказал Путин на вопрос о том, какую полосу – черную или белую – сегодня проводит российская экономика.

«Если кто-то решил утонуть, спасти его уже невозможно», – констатировал президент, отвечая на вопрос 12-летней девочки Вари о том, кого бы из тонущих – Обаму или Порошенко – он бы спас.

«Сейчас отдых в Турции опасен», – предостерег Путин всех, кто выбирает направление для отдыха.

«Как бы информация о моей личной жизни не повлияла на курсовую разницу или цены на нефть», – на вопрос о том, когда же Владимир Путин представит первую леди.

«Если будем ждать чудес от Золотой рыбки, то можем оказаться у разбитого корыта, как в сказке Пушкина. Лучше работать, засучив рукава», – сказал президент, отвечая на вопрос от юных читателей «Классного журнала» о том, исполнения каких трех желаний он попросил бы у Золотой рыбки, окажись она у него в руках.

«Чем меньше зубов, тем больше лю-

бишь кашу», – так ответил президент на вопрос 9-летней девочки о том, уважает ли он кашу и изменилось ли его отношение к кашам с возрастом. Путин отметил, что он предпочитает по утрам на завтрак есть кашу и любит перловую.

«У нас в России еще можно представать взятку в виде борзых щенков, но скрипками и виолончелями – я чего-то еще не слышал», – на вопрос, почему Путин не отвечает на клевету, льющуюся потоками со стороны Запада (оффшоры – яркий пример). «Панамское досье», по словам президента РФ, готовили юристы, наводившие «тень на плетень».

«Везде торчат уши заказчика, они торчат и даже не краснеют», – про вбросы дезинформации, осуществляемые западными СМИ.

«Муж и жена – одна сатана. Вот они там и будут руководить, как у нас в народе говорят», – комментарий про сменяемость лидеров в США.

«Я сегодня пришел без часов», – поднял и показал руку Путин, когда все вспомнили про рабочего, которому в прошлом году он подарил свои часы. – *Передайте ему привет, надеюсь, что он пользуется этим хронометром.*

«Нам нужно думать не о том, как справиться с Америкой, а как справиться со своими проблемами... Может быть с нами лучше всего справится женщина», – предположил Путин, отвечая на вопрос 9-летней девочки о том, сможет ли женщина стать президентом.

«Действующий президент США – порядочный человек. Говорю это без всякой иронии. Его могли подкусывать со всех сторон, но это мог сделать лишь сильный человек», – о признании Обамой своих ошибок, включая Ливию.

«Нам нужно ударить по бездорожью и разгильдяйству. И если мы сделаем это хорошо, эффективно, то тогда наши Вооруженные силы будут компактными, недорогими... Наша армия и так всех сильнее», – ответил Путин на вопрос о том, в каком месте в следующий раз нанесут удар вооруженные силы России.

«Бывает. На себя. Может быть, и не надо было говорить. В России есть такой грех. Отмолим», – честно признался Путин, отвечая на вопрос о том, ругается ли он матом.

«Спасибо, баба Зина!» – завершил «прямую линию» президент РФ, зачитав пришедшее по SMS пожелание, в котором было написано: «Долгих лет жизни вам. Баба Зина».

«Желаю всем, чтобы проблем было меньше, а счастливых дней побольше!», – с этими словами президент РФ покинул студию, завершив 14 «прямую линию».

## РЕАКЦИЯ НА ОТВЕТЫ ПУТИНА

Ответы на некоторые вопросы не ограничились словами президента – последовали действия. Причем реакция последовала непосредственно во время прямого эфира, пока еще шла «прямая линия».

Так, в двух регионах – Сахалинской и Челябинской областях – следователи заинтересовались фактами невыплаты зарплат. И уже занялись расследованием дел.

В Омске после жалоб омички на плохие дороги, почти через час на некоторые улицы вышла спецтехника, что подтверждали фотографии, опубликованные в соцсети.

А в Совете Федерации решили создать список опасных стран для выезда из России. Турция – первый претендент на включение в этот список.

Школьникам Новгородской области, которые учатся на шестидневке, пообещали выходной, то есть перевод на пятидневную неделю.

## На Урале предприятия «распробовали» MNP

С приходом весны на Урале зафиксирован рекордный всплеск мобильной миграции предприятий. В марте количество абонентов бизнес-рынка, которые перевели номера в сеть «МегаФон», выросло более чем в два раза по сравнению с предыдущим месяцем.

## ТЕХНОЛОГИИ

Семен Нужнов

Главная тенденция на корпоративном рынке Урала – рост переноса номеров в рамках услуги MNP. Наиболее активными в мобильной портации стали организации Свердловской, Челябинской и Тюменской областей.

За год темпы перехода в сеть «МегаФон» ускорились почти в три раза: в марте 2016 года к оператору перешло на 189% больше абонентов b2b-рынка, чем в аналогичный период 2015 года.

Наибольшее количество заявок на «отмену мобильного рабства» за последний месяц подали промышленные предприятия, строительные компании, организации сферы услуг, торговли и недвижимости.

«Услуга MNP в последнее время набирает популярность на корпоративном рынке. Компании выбирают качество свя-

зи по доступной цене, сохраняя служебные номера, хорошо известные клиентам и бизнес-партнерам. При этом нашими выгодными условиями могут воспользоваться не только сотрудники предприятий, но и их родные и близкие. В рамках программы «Наши Люди» родственники и друзья работников организаций могут подключить услуги оператора по корпоративным тарифам, экономя до 20% расходов», – отметил Евгений Иванов, директор по развитию корпоративного бизнеса компании «МегаФон» на Урале.

Согласно опросам абонентов, основная причина выбора услуг «МегаФона» – качество связи, высокая скорость мобильного интернета и широкая зона покрытия – более 60% новых клиентов отмечают именно эти преимущества оператора, еще треть при переходе отмечают: «потому что все друзья и близкие пользуются «МегаФоном».

На правах рекламы



**ПЯТЬ ПРИЧИН**

разместить рекламу в газете «Самотлор-Экспресс»: Тел. 8 (4366) 49-17-13

**Уникальный авторский контент:** рядом с вашей рекламой – профессиональные журналистские тексты на самые актуальные темы.**Стабильность контакта с читателем:** прочитав новости в интернете, люди ищут нашу газету, чтобы узнать в подробностях, как все было на самом деле.**Постоянно меняющаяся аудитория:** в отличие от подписных изданий, аудитория каждого номера не повторяется. Суммарный охват – до 100 000 человек в месяц.**Еженедельное распространение:** 70 фирменных стоек в Нижневартовске и Мегиионе. Читатель сам берет газету, что обеспечивает лояльность и активный интерес аудитории к рекламным материалам.**Хронология всех выпусков газеты в сети интернет:** каждый номер публикуется на сайте samotloexpress.ru и в социальных сетях. Это увеличивает посещаемость ваших интернет-ресурсов.**С еженедельником «Самотлор-Экспресс»  
Ваш бизнес ждет неминуемый УСПЕХ!**

**Реклама в городском транспорте**

- РАЗРАБОТКА ДИЗАЙНА
- СОГЛАСОВАНИЕ
- АРЕНДА
- МОНТАЖ

info@racio.ru

**САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**  
РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО **РАЦИО**  
ПОЛНОГО ЦИКЛА  
тел. 61-34-88  
ул. Ленина, 2 П, 2 этаж

**В Нижневартовске пройдет окружной бизнес-форум**

Столица Самотлора примет свыше тысячи предпринимателей ХМАО на площадке Дворца искусств. Задействованы будут все три этажа учреждения. Форум будет содержать более семи тематических площадок, на которых пройдут семинары, тренинги, бизнес-игры, круглые столы и мастер-классы.

На форуме поднимут такие серьезные темы как «Потенциал малого бизнеса, спрос на продукцию и услуги малых предприятий», «Административно-правовое регулирование, совершенствование налогового законодательства, устранение административных барьеров», «Финансовые ресурсы для малого и среднего бизнеса, инвестиции в малый бизнес» и, конечно же, «Эффективные способы развития малого и среднего бизнеса в условиях кризиса».

Более 30 экспертов выступят на мероприятиях форума. А чтобы не перегружать гостей информацией, и для того, чтобы знания и полученный опыт остались в памяти участников, формат

мероприятия организаторы постарались сделать менее официальным и разработали развлекательную программу: кофе-брейки, фото зоны, площадки для отдыха и возможность провести время в неформальной обстановке с лучшими экспертами различных областей.

На одной из площадок форума будет представлена компания «Дансер». Спикеры от интернет-провайдера в лице технического директора и руководителя отдела по работе с юридическими лицами представят телекоммуникационные продукты компании и расскажут о всех новшествах этого сегмента рынка, которые позволят упростить жизнь представителям бизнеса и сделают более эффективной их работу.

Форум будет проходить в течение двух дней: 24 и 25 мая в преддверии Дня российского предпринимательства. Участники смогут посетить большую часть мероприятий бесплатно, при условии регистрации через интернет-портал форума.

**ПРОЖЕКТОРЫ LED IP65: от 10 W до 200 W**

по ценам завода уже  
в Нижневартовске  
8 (9048) 70-71-02  
[WWW.LTLIGHT.RU](http://WWW.LTLIGHT.RU)

**ТОВАРЫ ПО ТЕЛЕРЕКЛАМЕ**  
доставка по Нижневартовску

8 (3466) 408-202

[www.zakaznv.ru](http://www.zakaznv.ru)

**Компания Реклама Онлайн**  
агентство полного цикла

(812) 401-64-64  
(495) 737-54-64  
(383) 227-64-64  
[www.reklama-online.ru](http://www.reklama-online.ru)

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ

Печатные СМИ	Радио	Телевидение	Транспорт
Метро	BTL/Промо	Интернет	Наружка

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361

**2GIS**

Ищите скидки в 2ГИС

Зайдите в обновленную версию 2ГИС на компьютере или смартфоне, наберите в поиске «Выгодные покупки» и узнайте, какие компании предоставляют скидки в вашем городе

Скачайте 2ГИС бесплатно [2gis.ru](http://2gis.ru) или в магазинах мобильных приложений

**СВЕТОДИОДНЫЕ БЕГУЩИЕ СТРОКИ, ВИДЕОВЫВЕСКИ**  
Изготовление, продажа.  
Гарантия 3 года

[www.ledtehnology.ru](http://www.ledtehnology.ru)  
выставочный зал  
ТК «Полигон», 1 этаж  
бутик № 37  
8 (3466) 408-202

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС17-0107  
от 28 февраля 2005 г.

Объем – 2 печатных листа  
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование материалов в любой форме (в т.ч. в электронных СМИ) без письменного разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 21 апреля 2016 г.  
Время подписания номера в печать: по графику – 14.00, фактически – 11.00  
Заказ №

Номер набран и сверстан в издательском центре редакции. Отпечатано в ООО «Новости Югры» – Производство, 628400, ХМАО – Югра, г. Сургут, ул. Маяковского, 14, тел.: 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»  
Адрес: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260  
E-mail: [samotlor2@gasnv.ru](mailto:samotlor2@gasnv.ru), [gazeta.samotlor-express@yandex.ru](mailto:gazeta.samotlor-express@yandex.ru)

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379  
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.  
Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.  
Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»  
Директор Бондарев Андрей Викторович  
Главный редактор Андреева Анна Евгеньевна  
Выпускающий редактор Шлыкова Татьяна Валерьевна  
Технический редактор Тырина Елена Николаевна  
Приемная – 8 (3466) 49-13-17  
Рекламный отдел – 8 (982) 564-08-90  
Информационный отдел – 8 (922) 447-00-18  
Адрес редакции: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются в редакции еженедельника с 9.00 до 18.00 и по тел. 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры по подписке и в розницу. Цена свободная.  
Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска, г. Мегииона – бесплатно по фирменным стойкам.  
Электронная версия на сайте [www.samotloexpress.ru](http://www.samotloexpress.ru)